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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária do 
8º Período Ordinário da 18ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Oriximiná. 
 
 

Aos três dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Marta Monteiro Godinho, José Maria 
Calderaro Filho, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Joseane de Oliveira Seixas, 
Francisco Azevedo Pereira, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler e Manoel 
José da Cruz Malcher. Ausentes os vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista 
Filha, Rafael Tavares Costa, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Antonio Odinélio 
Tavares da Silva Junior, Edivaldo Jorge Castro de Souza e Carmela Lucia 
Teixeira da Costa, esta última com ausência justificada, por se encontrar 
devidamente licenciada. Constatando haver número legal à hora regimental, 
o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando a vereadora Josy 
Seixas, para ocupar a 2ª Secretaria, em virtude de o 2º Secretário ter 
assumido a 1ª Secretária, na ausência da titular. Composta a Mesa, o Sr. 
Presidente solicitou a 2ª Secretária designada, que procedesse a leitura da 
ata da última sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário, que procedesse a leitura das matérias agendadas 
para o expediente, da qual constou do seguinte: Indicação nº 004/20, da 
vereadora Marta Godinho, solicitando do Executivo Municipal a execução da 
obra da rampa Bela Vista no município de Oriximiná; Indicação nº 005/20, da 
mesma vereadora, solicitando ao Prefeito Municipal um motor de luz e um 
Microssistema de água para Lago da Campina; Indicação nº 006/20, da 
mesma vereadora, solicitando do Gestor Municipal um motor de luz 12 HP e 
300 metros de fio elétrico para a Vila do Apé; Projeto de Lei nº 046/20, 
Revoga a Lei nº 7.961, de 17 de outubro de 2012, que trata da Concessão 
de Direito Real de Superfície em nome do Sr. Raimundo Armando 
Gonçalves; Ofícios nrs. 206 a 221/20, recebidos do Prefeito Municipal; 
Ofícios nrs. 067 e 283/20, recebidos de diversos. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores 
vereadores. Ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, que após saudar os 
presentes reportou-se sobre o incêndio que ocorreu com a embarcação 
indígenas no porto da cidade, o que causou prejuízos materiais, como 
também preocupação com outras embarcações que estavam próxima, além 
do posto de gasolina, que poderia causar uma grande tragédia, mais graças 
a Deus, não houve vitimas fatais, somente prejuízos aos proprietários da 



embarcação e do carro que também pegou fogo. Lembrou a nobre vereadora 
dos inúmeros trabalhos apresentados neste Poder e encaminhados aos 
órgãos federais e estaduais, solicitando as devidas providencias a respeito 
da embarcação indígenas que transportavam pessoas e combustível junto, o 
que poderia causar uma grande tragédia, mais infelizmente não fomos 
atendidos, portanto a Câmara de Oriximiná, não foi omissa a essa  situação. 
A nobre vereadora parabenizou o corpo de bombeiros, que com toda 
dificuldade, fizeram um excelente trabalho para que o fogo não avançasse, 
como também tiveram ajuda de vários voluntários. Finalizou manifestando 
sua solidariedade as famílias que sofreram um grande prejuízo com aquele 
incêndio. A seguir fez uso da palavra o vereador Raimundo Tomé, após 
saudar os presentes, solicitou informações do Presidente da Câmara, se o 
assessor de comunicação da Câmara continua recebendo seu salário normal 
e qual o horário de expediente do mesmo neste Poder. Disse o Edil ser 
inaceitável esse cidadão receber seus vencimentos sem trabalhar, uma vez 
que ele ficar fazendo campanha política para um candidato a prefeito, e não 
vem trabalhar, o que é inadmissível. Continuando o nobre vereador falou 
sobre o incêndio com a embarcação indígena no porto de nossa cidade, o 
que causou grande prejuízos aos proprietários da embarcação e do carro. 
Lembrou dos trabalhos dos vereadores sobre este assunto as autoridades 
competentes, tanto federal como estadual, mais não foi dada a devida 
atenção, talvez agora depois do ocorrido, sejam tomadas as decidas 
providencias. Ainda com a palavra o vereador Raimundo Tomé, falou sobre 
as eleições que se aproxima, chamando atenção da população, que 
escolham pessoas que conheça a realidade do nosso município, e tenham 
compromisso com o bem estar da nossa população, para que depois não 
venham se arrepender. Em seguida fez uso da palavra o vereador Ivalter 
Barbosa, congratulando-se com os vereadores que lhe antecederam que 
falaram do incêndio com a embarcação dos índios que ocorreu no porto de 
nossa cidade, acrescentando que a Câmara não foi omissa sobre essa 
situação, infelizmente os vereadores não foram ouvidos pelas autoridades 
competentes. Agora é lamentável se ver criticas nas redes sociais, onde 
dizem que os vereadores não fizeram nada sobre este assunto, o que não é 
verdade, tanto que podemos provar no arquivo deste Poder os ofícios que 
foram encaminhados aos órgãos competentes. Disse ainda que é preciso a 
população ter conhecimento da função do vereador neste Poder, pois não 
podemos executar obras e sim o Executivo, fazemos as solicitações diante 
do anseio da população, mais infelizmente não somos atendidos. Falou dos 
inúmeros requerimentos, que apresentou neste Poder, em prol da população, 
mais infelizmente apenas um foi atendido, sobre a recuperação de uma 
escola na estrada do BEC, foi feita uma obra de péssima qualidade, o que é 
lamentável. Em relação as eleições, disse que se faz necessário a população 
eleger o prefeito que conheça a nossa realidade e tenha responsabilidade.  
Em seguida fez uso da palavra a vereadora Marta Godinho, primeiramente 
manifestou sua solidariedade as famílias que perderam bens materiais no 
grande incêndio que ocorreu no porto de nossa cidade. Parabenizou o corpo 
de bombeiro local, pelo grande trabalho que realizaram para combater 



aquela incêndio. Falou das dificuldades que os moradores das comunidades 
mais distantes da sede do município enfrentam para obterem combustível e 
materiais de consumo, por esta razão que eles são obrigados a viajarem 
numa embarcação junto com grande quantidade de gasolina. Mas a Câmara 
sempre chamou atenção das autoridades competentes sobre esta questão, 
inclusive vamos em buscar de parcerias juntos aos órgãos federais e 
estaduais, todas voltadas para o bem estar da nossa população. Em relação 
a eleição, disse que será o povo que vai fazer a diferença escolhendo seus 
verdadeiros representantes e que será o melhor para Oriximiná. Não 
havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente colocou à disposição dos Líderes Partidários. Fez uso da palavra 
pelo PL, a vereadora Josy Seixas, dizendo que foi sempre da base do 
governo e não sente vergonha de falar em público, ao contrário de certos 
candidatos que tiveram apoio da atual administração, agora negam, o que é 
inadmissível. Disse ainda que este é p momento do povo avaliar e escolher o 
que é melhor para Oriximiná. Disse que se o vereador Zequinha, fosse eleito 
ao cargo de prefeito, seria um bom administrador, porque tem conhecimento 
das leis que regram o município, como o PPA, Plano Diretor e demais leis, 
que são as ferramentas de trabalha de um prefeito, inclusive foram leis 
elaboradas pelo povo. Portanto o cidadão que diz que vai fazer tudo, sem 
conhecer a Lei Orgânica do Município, o Regimento Interno e demais leis 
municipais, não será um bom administrador. Agora é preciso que essas leis 
sejam colocadas em pratica. Disse ainda que o cidadão que diz que não 
precisa do governo federal e nem do estadual, está errado, até porque 
ninguém governa sozinho. Finalizou dizendo que a decisão final está na mão 
da população, que vai escolher o que é melhor para nosso município, pois 
precisamos que Oriximiná cresça, mais com responsabilidade. A seguir fez 
uso da palavra o vereador Zequinha Calderaro, disse que ouviu com atenção 
os vereadores que lhe antecederam falando sobre o incêndio que ocorreu 
com a embarcação dos índios, onde perderam seus bens materiais, o que é 
lamentável. Falou o nobre vereador das dificuldades que os quilombolas e os 
índios enfrentam em todos os aspectos, principalmente em relação a 
alimentação, para suas sobrevivências, até porque eles estão em áreas de 
preservação e são proibidos pelos órgãos federais de trabalharem no 
extrativismo dentre outros, agora o que é inaceitável as madeireiras 
extraírem a madeira, com o apoio do governo federal, deixando prejuízos 
aqueles moradores. Disse ainda o vereador Zequinha que fez um 
levantamento da área indígena, sobre todas as necessidades dos mesmos 
em todas as áreas, pois tem conhecimento de tudo. Disse ainda que foi 
vereador por quatro mandatos consecutivos, por ser o legitimo representante 
do povo, assim como os demais vereadores. Portanto nesta eleição colocou 
seu nome ao cargo de prefeito deste município, com o proposito de trabalhar 
por uma Oriximiná melhor. Disse ser um ato de muita responsabilidade, pois 
o povo vai escolher o representante que vai administrar este município por 
quatro anos e que tenha o que oferecer para nossa população. Com a 
palavra o vereador Raimundo Tomé, após saudar os presentes, comunicou 
aos vereadores e a população em geral, que se encontra em tramitação 



neste Poder o Orçamento Municipal Anual - LOA, para o exercício financeiro 
de 2021, como presidente da comissão de economia, encaminhou um 
expediente a sociedade organizada, secretários municipais, aos candidatos a 
prefeito e demais autoridades, comunicando a inviabilidade da realização da 
audiência pública, para discussão do referido Projeto de Lei, em virtude da 
pandemia que afeta o nosso município, solicitou ainda que fosse  
encaminhadas emendas que acharem necessárias até o dia 06 de novembro 
do ano em curso, que serão analisadas pela comissão competente. 
Continuando o nobre vereador disse que sempre há discussões neste Poder, 
mais sem ofensas pessoais, assim gostaria que fosse a campanha política, 
sem ficarem denegrindo a imagem das pessoas, mais infelizmente isto não 
acontece. Sabemos que a escolha de candidato é livre, agora as 
consequências é para todos. Acrescentou o vereador Raimundo Tomé, que o 
eleitor deve escolher representantes que conheça a nossa realidade e 
principalmente respeite a nossa população. Finalizou desejando boa sorte a 
todos os vereadores que estão concorrendo a reeleição em nosso município.   
Não havendo mais nenhum Líder, que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário, que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Não havendo matérias para serem discutidas e votadas, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra 
aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, solicitou 
a Mesa Diretora, que seja oficiado a Secretária Municipal de Saúde e ao 
Diretor do Hospital Municipal, solicitando as seguintes informações: 1 – 
Quando ocorreu os primeiros cinco casos de COVID-19 em Oriximiná. 2 – 
Quando ocorreu os cinco primeiros óbitos de COVID- 19 em Oriximiná; 3 – 
Das pessoas que vieram no Ferry boat Moçada, no início da pandemia em 
nosso município, quantas adoeceram de COVID-19, durante a quarentena. 
Acrescentou a nobre que precisa dessas informações o mais rápido possível, 
para esclarecer a população. Continuando a nobre vereadora, falou do fogo 
que está causando grandes prejuízos na comunidade do Jamaracarú, para 
que os órgãos competentes tomem as devidas providencias em caráter de 
urgência. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 
 
1º Secretário                                                                       2º Secretário 


